
NOTICE DE MONTAGE
Volet roulant sur mesure traditionnel

Manoeuvre par sangle, treuil, moteur et tirage direct

www.gefradis.frRetrouvez-nous sur

Rue du Pape Veld -  59180 CAPPELLE LA GRANDE - Tél . : +33 (0)3 28 24 08 54 - accuei l@gefradis . f r  

C
20

11

Ouvrez le carton 
d’emballage à l’aide

d’une paire de ciseaux.
Vérifiez si tous les 

éléments sont présents.

Foret béton
adapté à vos

chevilles

Foret à
métaux
adapté 

à vos vis

2 personnes
pour le 

montage

Les outils

Type de pose

Extérieur
habitation

Intérieur
habitation

-
R

éf
.:

N
M

T
R

A
-V

16
01



Les pièces (version sangle)

Le montage (version sangle)

1

1

2

3

4

5

6

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

Vis TF M5x25

Rondelle plate 5x12

Rondelle éventail M5

Ecrou M5

Vis TF 4.2x25

Vis TH M6x16

Rondelle plate 6x14

Rondelle éventail M6

Ecrou M6

Jambe de force

Equerre support

11 12 23 22 15 17

13

24

25

4 3 14 1 26

Attache tablier

Support tourillon

Flasque de guidage

Embout octogonal

Axe octogonal

Tablier

Lame finale

Coulisse

Arrêt conique

Poulie de sangle

Roulement
16

18

19

20

21

3 cm

A l’(aide d’un crayon tracez
un trait comme indiqué ci-dessus sur

les coulisses.
Sciez sur 3 cm 

avec la scie à métaux
A l’aide d’une pince, pliez délicatement la

partie découpée comme indiqué ci-dessus.
2 C

20
11

1

2 4

3

5

86

109

24

25

26

Sangle

Enrouleur

Guide-sangle

-
R

éf
.:

N
M

T
R

A
-V

16
01



8 cm

40 cm

2 3

5

Respectez 
le sens 

des coulisses

Présentez les deux 
coulisses et vérifiez

l’aplomb.
Corrigez si besoin avec

de petites cales.

Extérieur
habitation

Percez chaque coulisse aux dimensions 
indiquées ci-dessus et avec un foret adapté au diamètre 

de filetage de vos vis.

4

1 - A l’aide d’un tournevis, 
repérez les trous 
de fixation.

2 - Percez avec un foret
adapté à vos chevilles.

3 - Chevillez et vissez avec
avec des vis adaptées.

3 C
20

11

Montez les deux flasques de guidage et vérifiez qu’ils
coulissent librement sur l’axe octogonal.

-
R

éf
.:

N
M

T
R

A
-V

16
01



6 7

8 9

4 C
20

11

1 - Vérifiez le bon niveau de votre bloc.
2 - repérez les trous de fixation des équerres et des 

jambes de force.
Percez et chevillez avec un forêt adapté à vos chevilles

et à vos vis.

Vérifiez à nouveau le niveau et fixez avec des vis 
adaptées.

1 - Engagez le tablier
dans les coulisses.

2 - Positionnez vos
attaches tablier.

3 - Vissez les arrêts
coniques (19) (sauf
version motirisée).

-
R

éf
.:

N
M

T
R

A
-V

16
01



10 11

12 13

5

1 - Passez la sangle dans
le guide sangle.

2 - A l’aide d’un cutter,
entaillez légèrement 
la sangle.

4 - Placez la sangle
dans l’accroche
de la poulie.

3 - Passez la sangle dans 
l’ouverture réalisée dans 
le coffrage.

Fixez le guide-sangle sur le coffrage à l’aide 
des vis fournies.

C
20

11

Descendez complètement votre tablier dans les coulisses
et enclenchez les extrémités des attaches tablier dans les

trous de l’axe hexagonal.

Enroulez ensuite complètement votre volet roulant
autour de l’axe tout en le laissant légèrement engagé

dans les coulisses.

ATTENTION!
MAINTENEZ LE

VOLET ROULANT
DANS CETTE

POSITION
JUSQU’A L’ETAPE

15

-
R

éf
.:

N
M

T
R

A
-V

16
01



14

ATTENTION!
NE PAS OUVRIR
L’ENROULEUR.

MISE EN PLACE DE LA SANGLE SUR
L’ENROULEUR

1 - Faites une légère
encoche dans la
sangle à l’aide d’un
cutter.

2 - Positionnez la sangle
sur l’ergot d’attache.

3 - Dévissez la vis de 
blocage de l’ergot tout
en maintenant la sangle.

4 - Maintenez fermement la sangle 
qui va s’enrouler d’elle-même dans l’enrouleur.

15

16 Fixez l’enrouleur à l’aide des vis fournies. La finition

Si l’écart entre votre mur et
les coulisses est trop 

important, appliquez un fond
de joint en mousse.

Appliquez un joint de 
silicone sur le pourtour des

coulisses.6 C
20

11
-

R
éf

.:
N

M
T

R
A

-V
16

01



Les pièces (version treuil)

30

29 7 27 15 17

13

1

18

19

20

21

31

16 14

11

3 4

1

7

Pour le montage du volet
reprendre les étapes 

précédentes.

C
20

11

Engagez le tablier
dans les coulisses.

Introduisez le cardan
dans le treuil et 

descendez le tablier
dans les coulisses en 
tournant la manivelle.

Intérieur
habitation

-
R

éf
.:

N
M

T
R

A
-V

16
01

12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

27

Vis TF M5x25

Rondelle plate 5x12

Rondelle éventail M5

Ecrou M5

Vis TF 4.2x25

Vis TH M6x16

Vis TF M6x35

Rondelle plate 6x14

Rondelle éventail M6

Ecrou M6

Jambe de force

Equerre support

Attache tablier

Support tourillon

Flasque de guidage

Embout octogonal

Axe octogonal

Tablier

Lame finale

Coulisse

Arrêt conique

Embout à trou carré de 13

28

29

30

31

32

Insert de liaison

Treuil

Passe-caisson

Manivelle

Bloqueur de
manivelle

2

5

28

8

10

9

32
5

86

9 10



A

8

C
20

11

2

Enfoncez à fond le cardan dans le treuil.
Mesurez l’exédent A 

et raccourcissez la tige de celle valeur.

3

Positionnez le cardan et vissez le à l’aide des vis fournies.

4 5

Positionnez et fixez le support de manivelle à l’aide des vis
fournies.

-
R

éf
.:

N
M

T
R

A
-V

16
01



Les pièces (version moteur)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

33

34

35

36

Vis TF M5x25

Rondelle plate 5x12

Rondelle éventail M5

Ecrou M5

Vis TF 4.2x25

Vis TH M6x16

Rondelle plate 6x14

Rondelle éventail M6

Ecrou M6

Jambe de force

Equerre support

Attache tablier

Support tourillon

Flasque de guidage

Embout octogonal

Axe octogonal

Tablier

Lame finale

Coulisse

Moteur

Support moteur

Goupille

Inverseur mural ou

9

C
20

11

20

116 14

11

9

4

12

19

18
13

33

15

6 35

Pour le montage du volet
reprendre les étapes 

précédentes.

L’installation doit 
être conforme à 

la norme NFC 15-100

-
R

éf
.:

N
M

T
R

A
-V

16
01

3

34

17

émetteur (selon version)

10
6 8

2



10

C
20

11

AAvvaanntt ttoouuttee
iinntteerrvveennttiioonn

METTRE HORS DE

TENSION 

L’ALIMENTATION ELECTRIQUE

Câblage moteur 4 fils

Faites tourner librement le moteur dans le sens de
la descente jusqu’à l’arrêt sur le fin de course

bas.
Attachez le tablier sur l’axe en insérant l’extrémité

des attaches n°13 dans les lumières de l’axe.

Si le moteur ne s’arrête pas avant la disparition du tablier dans le caisson,
c’est que le fin de course haut est trop haut. Il faut alors redescendre le

volet (en prenant soin de reglisser le tablier dans ses coulisses), desserrer
la vis de réglage du fin de course haut de 10 tours (sens inverse des

aiguilles d’une montre) et recommancer l’opération de réglage ci-dessus.

220v

220v

Alimentation

Phase

Neutre

Marron + Noir = Montée/Descente
Bleu = Neutre

Vert + Jaune = Terre 

Le marron et le noir 
peuvent être inversés

selon moteur à gauche 
ou à droite.

REGLAGES

Pour une installation en extérieur, un câble H05-W-F doit être logé dans
une gaine ou un conduit. Voir norme NF EN 60335-1 de mai 1995 et
ses amendements.
Câblage du moteur sur un inverseur unipolaire : Ne pas câbler deux ou
plusieurs moteurs ensemble sur le même inverseur unipolaire.
Le circuit alimentant le moteur doit être pourvu d’un dispositif de 
coupure omnipolaire ayant une distance d’ouverture d’au moins 3 mm.

- 
R

éf
.:

N
M

T
R

A
-V

16
01

Pour régler votre fin de course haute, tournez la
molette dans le sens indiqué ci-dessous à l’aide

de l’outil fourni pour ce réglage.

Montez
le volet

MOTEUR à GAUCHE MOTEUR à DROITE



Les pièces (version tirage direct)

C
20

11

1

2

3

4

6

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

37

38

39

40

41

42

43

Vis TF M5x25

Rondelle plate 5x12

Rondelle éventail M5

Ecrou M5

Vis TH M6x16

Rondelle plate 6x14

Rondelle éventail M6

Ecrou M6

Jambe de force

Equerre support

Attache tablier

Support tourillon

Flasque de guidage

Embout octogonal

Axe octogonal

Tablier

Lame finale

Coulisse

Arrêt conique

Cartouche ressort

Support de tube carré

Vis de blocage

Poignée de tirage fraisée

Poignée de tirage taraudée

Vis de poignée

Canne de tirage

20

38

18

19

3716 17

8

Pour le montage du volet
reprendre les étapes 

précédentes.

Pour DIMINUER
la tension, faire
tourner le rouleau
sur lui-même à
l’intérieur du
caisson.

Réglage de la tension du ressort :

Pour AUGMENTER
la tension, faire
tourner le rouleau
sur lui-même à
l’intérieur du
caisson.

15

6

11

13

21

42
G

E
FR

A
D

IS
- N

ot
ic

e 
de

 m
on

ta
ge

 v
ol

et
 ro

ul
an

t t
ra

di
tio

nn
el

 - 
Ju

ille
t 2

01
1 

- T
ou

te
 r

ep
ro

du
ct

io
n 

m
êm

e 
pa

rt
ie

lle
 e

st
 in

te
rd

ite
.

- 
R

éf
.:

N
M

T
R

A
-V

16
01

4140

1 39

11

12

2 4

3

14 1

10

9


